

НАЦИОНАЛ-СОЦИАЛИЗМ В ГЕРМАНИИ. ЕГО ИСТОКИ И АКТУАЛЬНОСТЬ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Определение национал-социализма появилось в 20-х годах XX столетия в Германии. Национал-социализмом называли политической идеологией нацистской Германии в период с 1933 по 1945 годы. Для многих людей, что не поддерживали взгляды данного строя, государственная структура нацистской Германии называлась намного проще – нацизмом или фашизмом. По праву, национал-социализм Германии можно назвать ответвлением итальянского фашизма, но это не так. Многие понятия и взгляды этих двух форм правлений схожи, но, если разобраться детально – разница колоссальная. За своё долгое время существования, эти взгляды на управление государством дополняли друг друга. Главное различие двух форм правления – антисемитизм, расизм и опора на государственный аппарат.

Для многих людей национал-социализм ассоциируется прежде всего с Адольфом Гитлером. Почему же так сложилось, что этот человек так сопрячён к национал-социализму? Если посмотреть в корень, то всё началось с создания самой партии национал-социалистов, которая была создана Антоном Дрекслером в 1919 году. Всё начиналось с того, что партия называлась «Немецкая рабочая партия», которая состояла поначалу из мизерного количества человек и её составлял лишь рабочий класс, а именно, коллеги Дрекслера. Антон был слесарем железнодорожного депо, его идеологическим кумиром был Пауль Тафель, директор автомобильной компании «MAN», который являлся лидером Пангерманского союза (Идеология данной партии содержала в себе многие взгляды будущей партии НСДАП). Тафель хотел создать партию, которая опиралась бы на рабочих, нежели средний класс, как у других партий Германии. В этом же 1919 году в партию Дрекслера вступил Адольф Гитлер.

В 1920 году в пивной Мюнхена «Хофбройхаус», Гитлер выступил с оглаской программы «25 пунктов», после чего было решено добавить к названию партии словосочетание «Национал-социалистическая»:

1. Мы требуем объединения всех немцев на основе права самоопределения народов в Великую Германию.

2. Мы требуем равноправия для немецкого народа наравне с другими нациями и отмены положений Версальского и Сен-Жерменского мирных договоров.

3. Мы требуем жизненного пространства: территорий и земель (колоний), необходимых для пропитания германского народа и для расселения избыточного германского населения.

4. Гражданином Германии может быть только тот, кто принадлежит к германской нации, в чьих жилах течет немецкая кровь, независимо религиозной принадлежности. Ни один еврей не может быть отнесен к германской нации и являться гражданином Германии.

5. Тот, кто не является гражданином Германии, может проживать в ней как гость, на правах иностранца.

6. Право избирать и быть избранным должно принадлежать исключительно гражданам Германии. Поэтому мы требуем, чтобы все должности любого уровня – имперские, областные или муниципальные занимали только граждане Германии. Мы боремся против разлагающей парламентской практики занятия должностей только в зависимости от партийной принадлежности без учета характера и способностей.

7. Мы требуем, чтобы государство обязалось в первую очередь заботиться о возможностях для работы и жизни граждан Германии. Если невозможно прокормить все население государства, то лица чуждых наций (не граждане государства) должны быть высланы из страны.

8. Вся дальнейшая иммиграция в Германию лиц негерманской расы должна быть приостановлена. Мы требуем, чтобы все лица негерманской расы, которые иммигрировали в Германию после 2 августа 1914 года, немедленно покинули рейх.

9. Все граждане государства должны обладать равными правами и обязанностями.

10. Первейшей обязанностью каждого гражданина Германии будет выполнение работы, умственной или физической. Деятельность каждого гражданина не должна расходиться с интересами общества в целом, должна протекать в рамках общества и, следовательно, быть направлена для общей пользы.

11. Мы требуем объявления безжалостной войны тем, чья деятельность вредит общим интересам. Преступления против нации, совершенные ростовщиками, спекулянтами и т.д. должны наказываться смертной казнью, несмотря на расу и убеждения. Мы требуем уничтожения нетрудовых доходов и процентного рабства.

12. Ввиду огромных человеческих жертв и имущественных убытков, требуемых от нации каждой войной, личное обогащение во время войны должно рассматриваться как преступление против нации. Мы требуем, следовательно, безжалостной конфискации военных прибылей.

13. Мы требуем национализации промышленных трестов.

14. Мы требуем участия рабочих и служащих в прибылях крупных коммерческих предприятий.

15. Мы требуем значительного увеличения пенсионного обеспечения для стариков.

16. Мы требуем создания здорового среднего сословия и его сохранения, немедленного изъятия из частной собственности крупных магазинов и сдачи их в наем по дешевым ценам мелким производителям, самого строго учета за тем, чтобы мелкие производители получали бы общественную поддержку всюду – на государственном уровне, в землях или общинах.

17. Мы требуем проведения земельной реформы в соответствии с интересами германской нации, принятия закона о безвозмездной конфискации земли для общественных нужд, аннулирования процентов по закладным, запрещение спекуляций землей.

18. Мы требуем объявить безжалостную борьбу с преступностью. Мы требуем ввести смертную казнь для преступников против германского народа, ростовщиков, спекулянтов и др., вне зависимости от общественного положения, религиозной и национальной принадлежности.

19. Мы требуем замены римского права, служащего интересам материалистического мирового порядка, немецким народным правом.

20. Чтобы обеспечить каждому способному и старательному немцу возможность получить высшее образование и занять руководящее положение, государство должно заботиться о всестороннем широком развитии всей нашей системы народного образования. Программы всех учебных заведений должны быть приведены в соответствие с требованиями практической жизни. С самого начала развития сознания ребенка школа должна целенаправленно обучать учащихся пониманию идеи государства. Мы требуем, чтобы особо талантливые дети бедных родителей, несмотря на их положение в обществе и род занятий, получали бы образование за счет государства.

21. Государство должно направить все усилия на оздоровление нации: обеспечить защиту материнства и детства, запретить детский труд, улучшить физическое состояние населения путем введения обязательных игр и физических упражнений, поддержки клубов, занимающихся физическим развитием молодежи.

22. Мы требуем ликвидации наемного войска и создания народной армии.

23. Мы требуем открытой политической борьбы против заведомой политической лжи и ее распространения в прессе. С целью создания германской национальной прессы мы требуем, чтобы: а) все редакторы и издатели германских газет были бы гражданами Германии;

б) не германские газеты должны получать специальное разрешение государства на издание. При этом обязательно, чтобы они издавались на немецком языке;

в) негражданам Германии запрещалось бы по закону иметь любой финансовый интерес или влияние на германские газеты. В наказание за нарушения данного закона такая газета будет запрещена, а

иностранцы немедленно депортированы. Мы требуем объявления непримиримой борьбы с литературными и культурными течениями, оказывающих разлагающее влияние на наш народ, а также запрещения всех мероприятий направленных на это.

24. Мы требуем свободы всем религиозным вероисповеданиям в государстве до тех пор, пока они не представляют угрозы для него и не выступают против морали и чувств германской расы. Партия как таковая стоит на позициях позитивного христианства, но при этом не связана убеждениями, с какой-либо конфессией. Она борется с еврейско-материалистическим духом внутри и вне нас и убеждена, что германская нация может достигнуть постоянного оздоровления внутри себя только на принципах приоритета общих интересов над частными.

25. Для осуществления всего этого мы требуем: создания сильной централизованной имперской власти. Непререкаемый авторитет центрального политического парламента на территории всей империи во всех ее организациях. Создание сословных палат и палат по профессиям для осуществления принятых империей общих законов в отдельных федеральных землях. Лидеры партии берут на себя обязательство выполнения вышеуказанных пунктов любой ценой, даже жертвуя, в случае необходимости, своими жизнями [1].

Так и появилась Национал-социалистическая немецкая рабочая партия (НСДАП). С тех пор НСДАП начал игру по захвату власти.

Целью НСДАП было объединение народа на национальной почве. Партия трактовала своей целью объединение немецкого и около немецких народов в отдельное государство, в главе которого стоял бы фюрер («вождь», «лидер», «предводитель»). На данной земле не было бы проблем с рабочими местами, преступностью, коррупцией и самой главной проблемой немцев – инородцами, особенно евреями.

Программная установка Гитлера:

1. Отказ от прежней внутренней политики. Любой, кто будет против этого – будет принуждён подчиниться. Искоренение понятия Марксизма. Объединение народа под предлогом общей борьбы против врага, что лишь вместе мы сможем спастись от захвата наших земель.

2. Сотрудничество с союзниками. Противостояние диктату Версаля.

3. Поддержка сельского хозяйства и его населения. Освоение новых территорий под сельское хозяйство ради борьбы с безработицей.

4. Возрождение прежней армии – Вермахта. Введение всеобщей воинской обязанности. Армия не должна быть поражена отдельными ячейками общества, что мыслят не так, как это делают всё. А именно оберегать её от пацифизма, социализма, большевизма и т.п. Солдат в первую очередь думает о родине.

Народ шёл за Гитлером ещё с 1929 года, когда начался мировой экономический кризис, что довёл страну до 6 миллионов безработных

в 1932 году. 1932 год стал отсчётом новой истории Германии. При острой нехватке работы, многие люди относились к официальной власти отрицательно, а значит, партия Гитлера была им близка, ведь она несла в себе новый строй государства. Конкурентом НСДАП была коммунистическая партия Германии, на выборах в парламент в этом же году коммунисты смогли набрать 17% голосов, что было для них рекордом, нежели в другие годы. Большим успехом пользовались национал-социалисты, набравшие 37% голосов. Но успеха это не принесло, т.к. этих голосов не хватило для создания правительства. Следом, осенью, было проведено новое голосование, где НСДАП получили уже 34% голосов. Позже Гинденбург, президент Германии, предлагал Гитлеру войти в правительство на пост вице-канцлера, но Гитлер потребовал отдать пост рейхсканцлера МВД одному из однопартийцев Гитлера. В начале следующего года Гинденбург согласился. 30 января 1933 года Адольф Гитлер стал рейхсканцлером Германии. [2]

7 апреля 1933 года Германия приняла закон «об унификации земель с рейхом», ведь до этого по Веймарской конституции, Германия была федеративным государством, раздробленным на области (когда-то независимые княжества, графства и города) которые имели свою власть и конституцию. Унификация дала возможность поставить на каждый район своего наместника – рейхштатгальтера, который выполнял все действия рейха и имел чрезвычайные полномочия.

30 января 1934 году по закону «О новом устройстве рейха», Германия стала унитарным государством, а значит, больше не было никаких своих конституций и отдельной власти, что могла как-либо противостоять Гитлеру.

Позже был лишён своих прав рейхсрат (верховный парламент), а зимой 1934 году он был полностью ликвидирован. Следом были упразднены крейстаги и геймандераты (местное самоуправление).

1 февраля 1933 года рейхстаг распустили. Позже запретили оппозиционные агитации, газеты. Основанием послужил декрет рейхспрезидента «О защите немецкого народа» от 4 февраля 1933 года. 27 февраля 1933 года коммунистическая партия Германии (КПГ) была запрещена, предлогом стал поджог рейхстага, в котором сразу начали обвинять коммунистов, которые не согласились с декретом. Председателя КПГ Эрнста Тельмана арестовали через 4 дня. Начались гонения и репрессии коммунистов. Из 300 тысяч членов партии убито и отправлены в лагеря половина. Коммунисты пытались бороться подпольно, но безуспешно. Мест в тюрьмах не хватало, создавались первые концентрационные лагеря. В ночь с 28 февраля на 1 марта 1933 года на КПГ обрушился фашистский террор еще невиданных размеров: было арестовано – и в тюрьмах и казармах штурмовиков тут же подвергнуто пыткам – около 10 тысяч человек. Среди схваченных,

кроме коммунистов, были функционеры социал-демократии, лидеры буржуазных, оппозиционных фашизму партий [3]. Летом 1934 года была операция по уничтожению неугодных новой власти людей. Всё началось с уничтожения штурмовых отрядов СА и Эрнеста Рёмона, что требовали новую революцию, создание народной партии и новой партии у власти. Гитлер пытался убирать всех, кто мешал его работе и планам, убивались не только СА, но и все остальные. Так были убиты Грегор Штрайссер, что был бывшим заместителем НСДАП и Курт фон Шлейхер, бывший рейхсканцлер.

В 1933 году к власти в Германии пришла партия Адольфа Гитлера, которая совместно проходила путь с Немецкой националистической народной партией, вскоре партия националистов была распущена и НСДАП получила большинство голосов в выборах в Рейхстаг.

С этого времени пришло время Фюрера, его время правления носило лозунг «Один народ, одна империя, один вождь». Теперь в Германии шёл путь к тоталитарному обществу. Для утверждения власти и борьбы с внешним врагом была создана служба информации населения, которая находилась под жёстким партийным контролем. Для этого было создано Имперское министерство народного просвещения и пропаганды во главе с Геббельсом в 1933 году. Немного позже ввелась строгая цензура на издание печатных носителей информации, в основном боролись с издателями, что ставили НСДАП как врагов народа и «шли против немецкого народа». Следом, книги, что не проходили цензуру, начали изымать из библиотек, хранилищ и общих продаж. Вся конфискованная макулатура сжигалась.

5 марта прошли выборы, где НСДАП победила, ведь смогла аннулировать голоса, поданные за коммунистическую партию. Задним числом на заседании 23 марта одобрили полномочия Гитлера в новом рейхстаге. Часть ограничений Версальского договора была снята в 1933 году дипломатами Германии. Но, армия Германии до сих пор не имела право иметь технику и численность армии более 100 тысяч. Тяжёлое вооружения было запрещено юридически. В октябре Женевская конференция не увенчалась успехом, а значит, формально, немцам можно было отказаться от Версальского ограничения. Договорившись и заключив морское соглашение между Германией и Англией (Договор о соотношении военно-морских сил между сторонами), Германия занялась развитием и строением новой техники, что сократило безработицу и добавило радости немецкому населению.

Большая часть интеллигенция бежала за границу в поисках убежища. По закону от 14 июля 1933 года были под запретом все партии, кроме НСДАП. Правые партии не включались в закон и их никто не преследовал, они спокойно перешли в состав НСДАП. Профсоюзы запретили и создали Германский трудовой фронт, что

возглавлял один из соратников Гитлера. Митинги и забастовки карались ссылкой или расстрелом.

По окончании мирового кризиса, а именно, Великой депрессии, рейтинги Гитлера поднялись. Всё это благодаря пропаганде, уничтожению безработицы и чистке страны от неугодных.

В то же время Гитлер проводил крайне активную и дальновидную внешнюю политику. В 1936 году был заключён Антикоминтерновский пакт об обороне от коммунизма между Японией и Германией. Позже к пакту присоединились Италия, Венгрия и Испания.

9 ноября 1938 года произошли первые массовые гонения евреев. В ту ночь были разбиты витрины магазинов, что принадлежали евреям. Полиция никак не мешала местному населению в совершённом. День прозвали «Хрустальная ночь».

В 1938 году в состав рейха была включена Австрия. Позже по Мюнхенскому стовору между Англией, Францией и Германией – Судетская область была объявлена германской территорией, т.к. была заселена «этническими немцами», а в 1939 году - Англия и Франция промолчали, когда немецкой армией была оккупирована вся Чехословакия. В эти же годы была подписана декларация о ненападении между Германией и Англией. Чуть позже этот договор оформили между Германией и Францией. Англия и Франция, заключая с Германией эти договоры надеялись и говорили, что «отныне Германия проявляет свою волю к экспансии на восток». Проще говоря они считали, что Германия тем самым создает противовес в Европе Советской России и не только не позволит распространиться в Европе «красной заразе», но и в дальнейшем будет воевать именно с СССР.

В то же время Гитлер просчитывал свою политику более тонко. Он не собирался оставлять у себя в тылу не завоеванные территории в Европе, но при этом опасался что СССР сможет создать систему коллективной безопасности в Европе, которая предполагала совместную оборону Англии, Франции и СССР, в случае нападения Германии. Чтобы не позволить этим странам объединиться против него он пошел на заключение с СССР пакта Молотова-Риббентропа. Между Германией и СССР были оформлены договоры о ненападении и о дружбе и границе. Также были уточнены разграничения сфер влияния на Балканах.

В сентябре 1940 года был заключён Тройственный пакт между Японией, Италией и Германией. Следом к пакту присоединились страны, что являлись их вассалами. Позже Германия предложила войти и СССР в страны «оси», но СССР выдвинуло условия о захвате сфер влияния Румынии, Болгарии и Турции. Германия была недовольная условиями и предложение было отвергнуто.

К итогам можно подвести тот факт, что Гитлер является черным гением XX века. Он смог захватить власть без каких-либо потерь и войны. Многими действиями он показывал, что он может убить двух

зайцев одним выстрелом. Он разделял и властвовал, что не могли многие. Гитлер создал государство путём промывки голов людей пропагандой, но до этого никто не мог сделать Германию настолько великой за такой малый срок. Его правление было кровожадным и показывало, как он может разбираться с врагами, даже если к ним нельзя прийти и забрать их. Можно всего обойти, найти лазейку, одной пулей две цели...

В новейшей истории Гитлер является единственным лидером государства, что исполнил все свои предвыборные обещания. Те его 25 пунктов были выполнены. Тем самым он помог Германии подняться с колен экономического кризиса, избавиться от крайне унижительных для Германии условий Версальского договора. Этим и только этим он смог привлечь на свою сторону огромное количество рядовых немцев.

Что же касается его националистических воззрений, то они несомненно порочны и явно вызваны не только экономической необходимостью. К сожалению грань между патриотизмом и национализмом крайне тонка, но она очень четкая: человек может и должен любить свою Родину и заботиться о ее процветании, но если при этом он начинает считать другие нации и народности «недочеловеками» и призывает к их уничтожению – это уже нацизм и расизм. Несомненно в современном мире национализм и фашизм должны быть недопустимы. Наше общество должно быть более развитым и гуманным в вопросах национализма. Тем не менее современные экономические и геополитические проблемы, напротив – бросают мир в пучину тех же националистических проблем. Конфликты в Косово, Чечне, да и что греха таить в современной Украине, создают крайне напряженную обстановку в плане неонацизма и неофашизма. Современные Германию и Францию сотрясает не меньше. На волне массовой эмиграции в эти страны жителей северной Африки там во всю раздаются лозунги о «Германии для немцев» и т.д. И совсем уже страшны проявления нацизма и русофобии от украинского народа. Факельные шествия и выкрики «Смерть кремлевским оккупантам!» настораживают и заставляют задумываться о дальнейшей политике России. Борьба я национализмом и фашизмом не просто не потеряла своей актуальности. Она необходима.

Литература:

1. Политическая программа Гитлера. Невыученный урок истории. URL: <https://haile-rastafari.livejournal.com/22477.html>. (дата обращения 05.12.2019)
2. Гитлеровская_Германия [Электронный ресурс] URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/germanskiy->

nationalsotsializmhttps://ru.wikipedia.org/wiki/Национал-социализмhttps://ru.wikipedia.org/wiki/ (дата обращения 04.12.2019)

3. Уроки истории. Разгром компартии Германии в 1933 году [Электронный ресурс] URL:https://kprf.ru/history/date/131425.html (дата обращения 05.12.2019).

Лебедева С.Ю.

ФГБОУ ВО «Тверской государственный университет», г. Тверь

ВОСТРЕБОВАННОСТЬ ВЫПУСКНИКОВ ТВЕРСКОГО РЕГИОНА: СПРОС И ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Одним из параметров оценки эффективности работы любого учебного заведения является востребованность его выпускников на рынке труда. В связи с этим Центр содействия трудоустройству молодежи на базе ТвГУ ежегодно занимается сбором и анализом результатов трудоустройства, и подготовкой мониторинга трудоустройства выпускников. Таким образом, он позволяет не только оценить сиюминутную ситуацию, но и увидеть изменения занятости выпускников за несколько лет. Однако, прежде, чем переходить к востребованности выпускников Тверского региона обратим внимание на состояние рынка труда и далее сравним его с показателями трудоустройства молодых специалистов.

Для анализа Тверского рынка труда возьмем за основу ежегодный мониторинг вакансий, который подготавливается специалистами ЦСТМ. Годовой мониторинг вакансий представляет собой подсчет общего количества вакансий за год по группам и описание основных критериев вакансии. Оценивается он по нескольким направлениям: вакансии на полный рабочий день, вакансии для студентов, вакансии учителей. Все данные, перечисленные ранее, анализируются на основе сравнения с динамикой показателей тех же критериев за последние четыре года и представляются в виде диаграмм и рисунков (в связи с тем, что мониторинг готовится в конце календарного года, в данной статье будут представлены результаты за 2018 г.). Так как большинство выпускников трудоустраивается на полный рабочий день и, забегая вперед, в образовательную сферу, то рассмотрим состояние рынка труда на основе двух параметров: лидирующие сферы вакансий на полный рабочий, лидирующие вакансии сферы «Образование».

В прошлом году лидером по числу вакансий вновь стала сфера «Государственная служба» (36%). Сдала свои позиции, по сравнению с 2017 годом, сфера «Образование, культура» (26%) и заняла в нашем рейтинге второе место, что говорит о высоком спросе на педагогические кадры в Тверском регионе. Отметим, что на протяжении пяти лет сфера государственной службы является одной из наиболее распространенных и ни разу не опускалась ниже второго